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Remarques concernant les moyens auxiliaires autorisés :

Sont également autorisés :

I'utilisation de marque-pages ou post-it vierges ;
le soulignement et/ou surlignage.

Sont interdits :

les notes personnelles (y c. les effacements a l'aide de
Tipp-Ex et autres produits semblables) ;

les renvois a d’autres articles.

Echelle de notes :

Nombre maximal de points : 200 points

Note Points

6 190 200
5,5 170 189,5
5 150 169,5
4,5 130 149,5
4 110 129,5
3,5 90 109,5
3 70 89,5
2,5 50 69,5
2 30 49,5
1,5 10 29,5
1 0 9,5
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PARTIE 2 : QUESTIONS DIVERSES

Points Points

obtenus* | maximum

1.5.1| Rapports financiers Objectifs 25 points
1 |Echelle des prix 15.1.2 5
2 | Principes d’évaluation 15111 5
3 | Taxe sur la valeur ajoutée 1515 5
4 | Cl6ture pour les entreprises individuelles | 1.5.1.12 10

1.5.2 | Economie d’entreprise Objectifs 20 points
5 |Risques, prévoyance et assurances 1.5.2.8 6
6 | Financement et placements 1.5.2.9 10
7 | Compétences méthodologiques 1.5.2.10 4

1.5.3 | Droit et Etat Objectifs 20 points
8 | Droit public 153.1 4
9 | Sources du droit et procédure législative 1.53.2 4
10 |Droit fiscal 1.5.3.10 6
11 |Droit de la famille 15311 6

1.5.4| Economie générale et société Objectifs 35 points
12 | Economie de marché 1543 5
13 |Besoins / types de biens 154.1 3
14 | Croissance et changement structurel 1544 4
15 | Cycle conjoncturel 1545 4
16 | Globalisation 1547 4
17 |Politiques économiques 1546,154.11 5
18 |Ecologie / énergie 1.5.4.12 6
19 |Partis / associations 1.5.4.13 4

Total 100 points

* Total des points obtenus a reporter en premiéere page



ECONOMIE ET SOCIETE

points -

1. Madame Sierro possede un magasin de vétements a Sion. Elle tient compte d’'une majoration de
200 % du PRA pour couvrir ses frais généraux. Calculez le bénéfice net réalisé sur un jeans, dont

le PRA est de CHF 55.— et le prix de vente net de CHF 199.—. (3 points)
% Calcul

4 I SERIE 2 —2022

1. Echelle des prix

CHF %

Schéma

2. Calculez la marge brute en % du PRA. Arrondir a 2 décimales. (2 points)

Complétez toutes les cases vides des deux tableaux, présents a la page suivante, relatifs aux
réserves latentes en tenant compte des éléments suivants. (5 points)

2. Principes d’évaluation

a) Au 1* janvier, la valeur comptable de la provision pour pertes sur créances se montait a 12
alors que le risque réel était estimé a 10.

b) En début d’exercice, la valeur interne des stocks était de 120 et la réserve latente sur le stock
se montait a 36. En fin d’exercice, le stock publié est sous-évalué de 30 %.

c) Les réserves latentes sur les véhicules s’élévent a 15 en début d’année.
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Tableau des réserves latentes

Bilan initial Bilan final Variation des
Comptes Valeur Valeur | Réserves | Valeur Valeur | Réserves réserves.
comptable réelle latentes | comptable | réelle latentes latentes

Ducroire -22 -17 5
Stock 70 -6
Véhicules 45 25 35
Total
BN publié 20 BN réel
Fonds propres publiés 900 Fonds propres réels

3. Taxe sur la valeur ajoutée

points C /5

1. Alafin de I'année, I'extrait de la balance des comptes d’'un fournisseur de piéces de voitures se
présente de la maniére suivante :

Comptes Débit Crédit
Impdt préalable sur marchandises 12 549.— 688.—
Impét préalable sur inv. et ACE 4672.— -
TVA due 48 967.—
Dettes AFC -

a) Journalisez les écritures nécessaires a I'établissement du décompte TVA. (4 points)

Op.

A débiter

A créditer

libellé/calcul

Somme

Somme

b) Indiquez, a I'aide d'une croix, si pour le cas ci-dessus, le solde de TVA est : (1/2 point)

O averser auprés de 'AFC

O a récupérer aupres de 'AFC

c) Quelle est la nature du compte « Impo6t préalable sur marchandises » ? (1/2 point)

O Actif
O Charge
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4. Clbéture pour les entreprises individuelles

points - /10

Au 31 décembre 2021, la boutique d’habits de Madame Lavanche vous remet un extrait du grand
livre (voir ci-dessous et a la page suivante) et vous demande d’effectuer les opérations de cléture
suivantes.

a)
b)
c)

d)
€)

f)

a)

Journalisez I'opération ci-dessous et reportez-la au grand livre. (2 points)
Cloturez les comptes de gestion. (1 point)
Etablissez le compte de résultat & 3 degrés en nommant le résultat de chaque degré

correctement. (4 points)

Virez le résultat dans le compte approprié. (1 point)
Virez le solde du compte Privé dans le compte approprié. (1 point)
Cléturez les comptes du bilan. (1 point)

Ecriture de fin d’exercice a journaliser et a reporter dans les comptes :

Le stock final des marchandises s’éléve a CHF 92 000.—. Comptabilisez la variation de stock.

Op. | A débiter A créditer libellé/calcul Somme | Somme
1109 Prov. p. pertes 1200 Stock de
1100 Créances-clients s/créances (Ducroire) marchandises
Bal 90000 Bal 3000| Bal 7500 Bal 142 000
2400 Emprunt bancaire a
long terme 2800 Capital 2850 Privé
Bal 2000| Bal 345500 Bal 190 000 Bal 125 000
3200 Ventes de 3209 Déductions
marchandises accordées 3805 Pertes sur créances
Bal 50000| Bal 450 000 Bal 32000 Bal 10000
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4200 Achats de

marchandises 4209 Déductions obtenues 4280 Variation de stocks
Bal 110 000 Bal 10000 Bal 20000
8510 Produits
5200 Salaires 6700 ACE exceptionnels
Bal 60 000 Bal 71 000 Bal 15000

c) Compte de résultat :

9000 Compte de résultat 2021
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5. Risques, prévoyance et assurances points -

1. Monsieur Dubois, 50 ans, s’inquiéte pour sa situation financiere au moment de sa retraite.
Indiquez deux possibilités proposées par les assurances pour améliorer ses revenus a la retraite.
(2 points)

2. En tant que salarié a plein temps, Monsieur Dubois est affilié & certaines assurances par son
employeur. Indiquez par une croix les assurances qui sont obligatoires. (2 points)

Assurances Obligatoire
AVS
APG

Assurance maladie complémentaire

Assurance accidents non professionnels (AANP)

3. Monsieur Dubois habite dans une villa. Lors de la signature de son assurance mobiliere, il a fait
un inventaire optimiste de ses biens qui indiquait un montant total de CHF 250 000.—. La maison a
malheureusement brdlé et la totalité des biens sont hors d’'usage. Lors de l'inspection du sinistre,
I'expert de 'assurance indique que la valeur réelle des biens était de CHF 150 000.-.

a) Comment se nomme cette situation ? (1 point)

b) Quelle indemnité recevra M. Dubois de son assurance ? (1 point)
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6. Financement et placements points - /10

La famille Martin désire acheter une maison au prix de CHF 900 000.—. Elle dispose des fonds
propres nécessaires de 20 %. Leur banque leurs propose un taux 1°" rang a 0.90 % et 2° rang
a 1.40 %. La banque est disposée a accorder un prét en 1" rang jusqu’a concurrence de 65 % du prix
du bien. L’amortissement est fixé a 2 % de la somme empruntée, les frais d’entretien a
1 % du prix de la maison. Selon le revenu total du ménage, les époux Martin peuvent assumer une
charge pour le loyer de CHF 2 200.— mensuelle.

1. Complétez les tableaux en indiquant vos éventuels calculs dans la colonne du centre. (5 points)

a) Prix de 'immeuble et montant du crédit nécessaire

Prix immeuble CHF 900 000.—

.. Fonds propres

Emprunt

b) Emprunt hypothécaire

1% hypotheque

2¢me hypothéque

Total

c) Tableau des intéréts et amortissements

Intéréts 1% hypothéque

Intéréts 2¢ hypothéque

Amortissement

Frais d’entretien

Charges annuelles totales

Charges mensuelles
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2. Indiguez deux éléments qui pourraient constituer les fonds propres. (2 points)

3. Indiguez par une croix si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. (3 points)

Affirmations

Vrai

Faux

ses actionnaires.

En cas de bénéfice, une SA verse généralement des intéréts a

Une obligation est traditionnellement plus risquée qu’une action.

La valeur d’'une obligation est indiquée en %.

Le revenu d’une obligation est fixe.

indirect.

Un crédit bancaire constitue une source de financement externe

Le crédit lombard est garanti par une personne.

7. Compétences méthodologiques

points C /4

Une entreprise désire développer son réseau de vente. Le directeur hésite entre ouvrir des
succursales en Suisse allemande ou favoriser la vente en ligne. Complétez I'arbre décisionnel a l'aide
des éléments ci-dessous en plagant les chiffres dans les carrés. (4 points)

1. Ouverture de magasins

4. Partenariat avec revendeurs

2. Partenariat site Internet existant

5. Création propre site Internet

3. Vente par Internet

6. Vente en Suisse allemande
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8. Droit public points -

1. Citez deux compétences de 'Assemblée fédérale. (2 points)

2. Indiquez quelles sont les deux chambres qui constituent '’Assemblée fédérale. (2 points)

9. Sources du droit et procédure |Iégislative points -

Remplissez le texte a trous ci-dessous. (4 points)

En Suisse, le peuple peut proposer une modification de la Constitution. Ce processus l|égislatif

sfappelle I ..., . Le nombre de signatures exigées est fixé
= [ . Il existe un autre processus législatif qui permet, lui, de demander qu’une loi
votée par le Parlement soit soumise au vote du peuple. Il s’agit
AU . Le nombre de signatures exigées est fixé
A i

10. Droit fiscal points /6

1. Pour chacune des propositions ci-dessous, indiquez par une croix la réponse correcte. (3 points)

Imp6t Impot

Propositions direct indirect

Imp6t fédéral sur le revenu des personnes physiques

Taxe poubelle

Vignette autoroutiére

TVA

Imp6t cantonal sur le bénéfice et le capital des personnes morales

Impdt anticipé

2. Lors de I'établissement d’'une déclaration d’'impdt, indiquez une déduction en vue de I'acquisition
du revenu admise au niveau cantonal. (1 point)
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3. Indiquez deux prestations qui sont exclues du champ de la TVA. (2 points)

11. Droit de la famille points -

1. Pour chacune des propositions ci-dessous, indiquez par une croix s'il s’agit d’'une cause absolue
ou d’une cause relative d’annulation de mariage. (2 points)

Cause Cause

Propositions ;
P absolue relative

Isaac avoue a Assatou qu'’il était sous 'emprise de drogues lors de la
célébration du mariage.

Bob est marié depuis 6 ans avec Ana. Le couple a été forcé de se marier par
leurs parents respectifs.

Emmanuel apprend par hasard que Brigitte avait purgé, avant qu’il ne la
rencontre, une peine de 6 ans de prison pour meurtre.

Sylvie apprend que Igor était déja marié en Russie au moment de leur
mariage en Suisse.

2. Louis divorce de Manon aprés 4 ans de mariage. lls n’avaient pas choisi de régime matrimonial
en particulier. Il vous demande si pour les biens suivants il s’agit d’'un bien propre ou d’'un acquét.
Cochez la case correspondante et justifiez ensuite votre réponse. (3 points)

o La montre que Louis utilise tous les jours et qu’il s’est acheté avec de l'argent qu’il a
économisé sur son salaire pendant le mariage.

Acquét O Bien propre O

Justification :

e Une somme de CHF 12 000.— que Louis a touchée suite a un accident dont il a été la
victime pour compenser les trois mois pendant lesquels il n’a pas pu travailler.

Acquét O Bien propre O

Justification :

3. Quel est le régime matrimonial légal ordinaire lors d’'un partenariat entre deux personnes du
méme sexe ? (1 point)
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12. Economie de marché

Lisez l'article ci-dessous, puis répondez aux questions.

points C /5

10

15

20

25

SE DESINFECTER EN TEMPS DE
PANDEMIE
Coronavirus

Montée en fleche des prix, ruptures de
stock momentanées: pas de panique,
ces mécanismes s’expliquent... et
devraient pouvoir se corriger.

Les interpellations, nombreuses, nous ont
signalé une montée en fléeche du prix des
solutions désinfectantes, et leurs ruptures
de stock, régulieres mais momentanées.
Idem pour les masques chirurgicaux de
protection. Etant en premiére ligne, les
pharmaciens ont été interpellés, voire
vilipendés. Si, effectivement, certains n’ont
pas joué le jeu, il est exagéré d’en faire des
boucs émissaires. Comme souvent en
matiere de production, derriere les
vendeurs se cachent une chaine d’acteurs
qui, tous, sont susceptibles d’influencer les
volumes et les prix. D’autant plus, lorsqu’il
s’agit de biens dont le prix est soumis a la
loi de I'offre et de la demande. [...]

En I'état, seules des recommandations ont
circulé, lancées par les sociétés
professionnelles des pharmaciens leur

30

35

40

45

50

55

enjoignant de  pratiquer des  prix
raisonnables. Malheureusement, ceux
préts a appliquer ces conseils dépendent
d’autres acteurs, a commencer par leurs
fournisseurs. Les grossistes ont eu pour
réaction, afin de réguler la demande
croissante et d’améliorer leur marge,
d’augmenter les prix. [...]

La situation n’a dailleurs pas que des
conséquences sur les clients. Elle expose
également les professionnels de la santé a
une certaine précarité. Les désinfectants
peuvent aussi faire défaut dans les
cabinets, et les prix ont également
augmenté pour les soignants, leur offrant,
comme aux patients, une moindre
protection. [...]

Appel au calme

Dans [lintervalle, rappelons que le gel
désinfectant n’est pas plus efficace qu’un
lavage minutieux des mains a l'eau et au
savon. Le gel n'est utile que dans les
situations ol une salle de bain ou un point
deau n'est pas rapidement accessible.
Mais a domicile, vous ne devriez pas avoir
besoin de recourir aux  solutions
désinfectantes. [...]

Source : www.frc.ch, 20.03.2020

1.

« ... lorsqu’il s’agit de biens dont le prix est soumis a la loi de l'offre et de la demande» (lignes 23
a 25). Expliquez ce qu’est la loi de l'offre et de la demande. (1 point)



http://www.frc.ch/
https://www.frc.ch/
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2. «Les interpellations, nombreuses, nous ont signalé une montée en fleche du prix des solutions
désinfectantes...» (lignes 10 a 13).

a. Sionimagine que le marché des gels désinfectants est en situation de concurrence parfaite,

montrez graphiquement ce qu’il s’est passé (déplacement de I'offre et ou de la demande)
lors de l'arrivée du Coronavirus. (1 point)

Prix Marché des gels désinfectants (en concurrence parfaite)

Quantité

b. Expliquez, a l'aide du graphique ci-dessus, la raison de cette montée en fleche des prix
(1 point)

3. «...rappelons que le gel désinfectant n’est pas plus efficace qu’un lavage minutieux des mains a
l'eau et au savon» (lignes 50 a 53). Sur la base de cette affirmation, complétez la phrase ci-
dessous avec le terme économique approprié. (1 point)

Le gel désinfectant et le savon sont des biens .........cccccoooiiiiiiininni. .

4. En été 2020, I'élasticité-prix de la demande de masques était-elle, selon vous, plutdt forte ou
plutdt faible ? Justifiez votre réponse. (1 point)
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13. Besoins /types de biens

points C /3

Indiquez par une croix si les affirmations ci-dessous sont vraies ou fausses. Lorsqu’une affirmation

est fausse, corrigez-la brievement afin de la rendre correcte. (3 points)

Affirmations

Vrai Faux

En Suisse, le fait de posséder un téléphone portable est un besoin de luxe.

Correction éventuelle :

La machine a café d’'un bar est un bien de consommation.

Correction éventuelle :

Le facteur de production « Capital » est remunéré par le loyer.

Correction éventuelle :

14. Croissance et changement structurel

1. Indiquez la définition du Produit Intérieur Brut (PIB). (1 point)

points C /4

2. L’augmentation de la population active est un des facteurs de la croissance. Donnez un élément
qui explique 'augmentation de la population active en Suisse lors du 20° siécle. (1 point)

3. En vous basant sur I'exemple ci-dessous, donnez un inconvénient et un avantage de la
croissance économique. L’exemple ne peut étre utilisé comme réponse. (2 points)

Exemple d’inconvénient : apparition de nouvelles maladies (burnout)

Inconvénient :

Avantage :
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15. Cycle conjoncturel points -

1. Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez par une croix a quelle phase du cycle
conjoncturel elles font référence. (2 points)

Surchauffe Dépression _
Affirmations (Haute Récession (Basse Expan_S|on
. . (Reprise)
conjoncture) conjoncture)

Le chdmage recule légérement.

Les consommateurs sont trés optimistes, voire
euphorigues.

Le pays se trouve dans une période de
déflation confirmée.

Les salaires sont au plus haut.

2. Quelle mesure I'Etat prendra-t-il en période de surchauffe économique ? (1 point)

3. Quelle mesure la BNS prendra-t-elle en période de dépression économique ? (1 point)

16. Globalisation points -

1. Indiguez par une croix si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. (2 points)

Affirmations Vrai Faux

En matiére de commerce international, deux courants de pensées s’opposent : le
protectionnisme qui souhaite protéger 'économie nationale et la globalisation qui
souhaite une totale liberté du commerce international.

Entre 1950 et aujourd’hui, le commerce mondial a été multiplié par 3 environ.

L’amélioration des techniques de communication a permis I'accélération de la
mondialisation.

Dans la balance des paiements, le compte financier enregistre tous les
changements de propriétés immobilieres entre la Suisse et I'étranger.

2. La mondialisation a, entre autres choses, amené la spécialisation de la production. Expliquez ce
gue cela signifie. (1 point)
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3. Expliguez un inconvénient de la mondialisation. (1 point)

17. Politiques économiques points -

1. En vous basant sur le carré magique de Kaldor, complétez les cases vides du tableau suivant.
(3 points)

Objectifs de la politique conjoncturelle : Mesuré par :

Equilibre du commerce extérieur Le solde de la balance des transactions courantes.

Le taux de chémage

Le PIB

Stabilité des prix

2. Complétez la phrase suivante avec le terme économique approprié. (1 point)
La politiqgue conjoncturelle permet a I'Etat d’agir sur le court terme alors que la politique
.................................... se préoccupe du long terme.

3. La fonction premiére des impébts est le financement de I'Etat. Citez une autre fonction de la
politique fiscale. (1 point)

18. Ecologie/ énergie points -

1. Pour chacune des affirmations ci-dessous, indiquez I'énergie qui lui correspond. (4 points)

Affirmations Energie

Energie qui constitue la premiere source de production d’électricité en
Suisse.

Processus qui consiste a aller chercher la chaleur en profondeur pour
produire de I'électricité.

Energie dont le principal probléme est la gestion des déchets.

Source d’énergie dont la combustion est celle qui émet le plus de gaz a
effet de serre.
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2. Pour chacune des deux catégories suivantes, indiquez une conséquence du réchauffement

climatique pour la Suisse. (2 points)

Catégories Conséqguences pour la Suisse

Météo

Santé

19. Partis / associations

points -

1. Selon I'exemple ci-dessous, indiquez le grand parti politique suisse qui est a l'origine de chacune

des citations suivantes. (3 points)

Citations

Parti politique

Notre parti se focalise sur les familles et la classe moyenne.

PDC (Le Centre)

Notre parti s’engage systématiquement pour une Suisse
indépendante et neutre et contre une adhésion rampante a 'UE.

Notre parti s’engage pour une gestion responsable des ressources,
pour I'amélioration de la qualité de vie et pour une Suisse ouverte
sur le monde.

Notre parti s’engage pour une société ou tout un chacun peut
s’épanouir librement, mais ou il existe aussi un filet social qui
empéche qu’une personne se retrouve dans le besoin.

2. Que défend la FRC ? (1 point)




Index du CO (état le 1° janvier 2013)
Le n° indiqué renvoie au 1* article du CO traitant ce sujet

Actes illicites

Actions (papiers-valeurs)

Administration -SA (conseil)
-Sarl (définition)

-Coop (définition)

Annexe (SA)
Arrhes
Assemblée générale SA
Assemblée des associés Sarl
Assemblée générale Coop
Bail a loyer
Capital-participation
Cautionnement
Cession de créances
Chéque
Clause pénale
Compensation
Comptabilité commerciale
Congé (abusif, travail)
- (délais, travail)
- (abusif, bail)
- (délais, bail)
Consignation (bail)
Contrat d'agence
- d'apprentissage
- de commission
- de mandat
- de travail (individuel)
Contrat (conclusion)
Crainte fondée
Dedit
Défauts de la chose louée
Démarchage
Demeure (débiteur)
(vendeur)
Dol
Donation
Echange
Enchéres (vente aux)
Enrichissement illégitime
Erreur essentielle
Exécution des obligations
Extinction des obligations
Formation des obligations
Fondé de procuration
Forme des contrats
Garantie (vente immobiliere)
(vente mobiliere)

Inexécution des obligations

19
622
707
772
828
663b
158
698
804
879

253

656b
492
164
1100
160
120
957
336
335b-c
271-a
266a-c
2599
418a

L ettre de change

Libération (actions nominatives)
(actions au porteur)

Licenciement

Loyers abusifs

Mandataire commerecial
Menus travaux

Nuliité des contrats

Obligations (papiers-valeurs)

Offre

Participations (SA)
Papiers-Valeurs

Prescription

Prévoyance en faveur du personnel

Raisons de commerce
Registre du commerce

Rente viagére (prescription)
Reprise de dette

Réserve générale (SA)
Résiliation immédiate (travail)
Responsabilité civile

Rétention (bail commercial)
Révocation de la vente par I'acheteur
Société anonyme

Société coopérative

Société a responsabilité limitée
Société en nom collectif
Société simple

Titres au porteur

Titres nominatifs

Vacances (travail)

Vente immobiliére
Vente mobiliere

991
632
683
335
269

462
259

20

1156
3

960d
965
127
331

944
927
131
175
671
337
41
268
40e
620
828
772
552
530
978
974
329a

216
187

Vente par acomptes abrogée, remplacée

parla LCC et 'OLCC le 01/01/2003
Vérification de la chose

201

Index du CCS (état le 1¢ janvier 2013)
Le n° indiqué renvoie au 1° article du CCS traitant ce sujet

Acquéts

Adoption

Annulation du mariage
Association

Autorité parentale

Autorités de protection de I'adulte

Biens de famille

Biens des enfants

Biens propres (régime légal)
Bonne foi

Cédule hypothécaire
Célébration du mariage
Charges foncieres
Communauté de biens
Conditions du mariage
Curatelle

Curatelle (fin)
Discernement

Divorce

Droits civils (jouissance)
Droits réels

Education

Effets généraux du mariage
Etat civil

Exhérédation

Famille (dette alimentaire)
Fiancailles

Filiation

Fonctions du curateur
Fondations

Gage immobilier

Gage mobilier

Habitation (droit)

Héritiers 1égaux
Hypothéque

Majorité civile

Mariage (conditions)

Mise sous curatelle (mineurs)
Nantissement

Nomination du curateur

Obligation d'entretien (enfants)
Ouverture de la succession

197
264
104
60
296
360
335
318
198
3
842
101
782
221
94
390
399
16
111
11
641
302
159

477

328
90

252
405

793
884
776
457
824
14

94

308
884
400
276
537

Pacte successoral
Partage (succession)
Participation aux acquéts
Personnes morales
Personnes physiques
Possession

Préteurs sur gages

Procédure préparatoire (mariage)

Propriété

-fonciére

-mobiliere

-par étages
Quotité disponible
Reconnaissance de paternité
Régime matrimonial ordinaire
Registre foncier
Répudiation (succession)
Réserve de propriété
Réserve successorale
Séparation de biens
Servitudes et charges fonciéeres
Successions (héritiers I[égaux)
Superficie (droit)
Testament

Usufruit

247
730
457
675

467
745



